

来自千古名楼的呼唤

想必大家都知道在武汉有一座威名远扬的古楼，它就是中国四大名楼之一的黄鹤楼。今天，我就要向大家介绍一下黄鹤楼的美景。

一到武汉，黄鹤楼下，首先就要享受一下周边的美食，其中最具特色的就是热干面。Q弹的面条配上香喷喷的麻酱，尝上一口，十分满足。吃完一碗，意犹未尽，总还想吃第二碗的冲动，喜欢美食的人一定要来。除此之外，武昌鱼、莲藕汤……让人直接放不下筷子。这么多美食，有没有让你心动呢？

白天，你坐在游轮上，黄鹤楼就屹立在长江边上，抬起头才能看见它的全貌，古朴的屋檐上时而有几只鸟儿在歇息。你可以登上黄鹤楼的最高处，抬眼远望，奔腾的长江似一条巨龙穿城而过。往下看，底下的美景尽收眼底。在里面，你好像横跨历史几千年，穿汉服来到了古代。不由得让人想起李白的千古绝句：故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流。

到了晚上，盛大的灯光秀让夜晚的黄鹤楼更加炫烂夺目。晚上八点左右，灯光秀开始了，只见黄鹤楼上大大小小的灯全部亮了起来，几束灯光直冲云霄，给人一种现代科技与古代文明相互融合的感觉。随着灯光的变化，黄鹤楼好像活了一样，它的历史也随之呈现在眼前。

其实真正的黄鹤楼已经在以前被战火毁掉好多次了，现在高大、美丽、繁华的黄鹤楼是在新中国拥有了优良的建筑技术后重建的，这也是我们国家建筑实力的体现，黄鹤楼永远是我们中华民族的骄傲。

这样的黄鹤楼你是不是也很想去实地参观一次呢？

慈吉实验学校 四（6）班 丁锦程
小记者证号：0388986 指导老师：杨炯燕

战胜自己就是成功

生活中，我们经常会遇到困难，这些困难，都需要挑战我们自己，而我们又是否战胜了自己呢？我曾生活中遇到一次挫折，并且战胜了自己。

有些事情从旁观者的角度看似乎很容易，但你真正实践起来又是另外一回事，因为你先得战胜自己的慌张与怯懦。那次学游泳的经历，就让我深切地体会到了这一点。

第一次来到游泳池边，我既兴奋又紧张。看着那波光粼粼的水面，我仿佛看到了一个巨大的怪兽，随时会把我吞噬，教练让我先做热身运动，可我却紧张起来，双手都在微微颤抖。终于要下水了，我小心翼翼地沿着梯子往下，水渐渐没过了我的膝盖，腰部，胸口，我的心跳得越来越快。教练让我试着憋气，我深吸一口气，把头埋进水里，可不到两秒钟就忍不住抬起了头，还呛了好几口水，害怕极了，心里打起了退堂鼓。

但是看到其他小伙伴们都在努力地练习，我又重新鼓起了勇气，于是，我不断地练习憋气。一次，两次，三次……慢慢地，我可以憋十几秒钟。接下来，教练开始教我动作，我认真地听着，努力地模仿教练的动作，手划水，脚蹬水，一遍又一遍。

经过无数次的练习，我终于学会了游泳。当我像小鱼一样在水中畅游时，我开心极了，脸上洋溢着胜利的笑容。

这一次学游泳的经历，让我明白了一个道理，只要勇敢地面对困难，坚持不懈地努力，就能战胜自己，就能成功！

浙师大附属慈溪实验学校 二（10）班 陈赞屹
小记者证号：0349891 指导老师：董欣欣

与爱同行

结交新朋友，对我而言，就是一场与爱满怀相拥的奇妙旅程。为了庆祝即将到来的国际听障人士关爱节，妈妈带我参加了一场非常有意义的联谊活动。

活动开场，我们需要和听障家庭的小朋友开展破冰游戏，可是，我们之间的交流是非常困难的。看似简单的一些词汇，对我们普通人来说，只需要说一说就行了，可是对听障人士来说，他们的世界是静悄悄的，只能通过眼睛看对方，用手势来表达，还要细心观察对方的面部表情。在手语老师的示范引导下，我学会了“你好”“基本日期”“专业运动项目”等具体的手语词汇。

我尝试用刚学的手语和身边的小伙伴打招呼，他一看到我的手语，马上回应我了，我心里开心极了，原来，只要心手相连，我们真的可以感受到彼此的真心，人和人之间的爱，也是可以满怀相拥的。

实验小学 二（2）班 孟浩洋
小记者证号：0134330 指导老师：余燕

小小新四军

今天，我作为一名小记者，有幸参观了四明山小小新四军基地。

大巴车进入山区后，我就被那连绵起伏的山峦和郁郁葱葱的树木所吸引，山间云雾缭绕，仿佛仙境一般。我沿着蜿蜒的山路前行，不时听到鸟儿清脆的鸣叫声，它们似乎也在为这美丽的景色欢歌。

到达基地后，我们换上了小小新四军的服装，瞬间感觉自己就像一名真正的小战士。接着，我们参观了革命历史纪念馆，了解了新四军的光荣历史和英勇事迹。

午后，我们还在教官的带领下，体验了军训生活。我们学习了如何站军姿，如何行军礼，还体验了打靶等有趣的项目。因为我们都知道，这是新四军精神的一部分。我决定要好好学习，将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

时间过得真快，转眼间就到了傍晚。我们依依不舍地离开了四明山。这次活动让我收获了很多，不仅锻炼了身体，学到了很多革命精神，也让我更加珍惜现在的幸福生活。

今天真是有意义的一天，我会永远记住这次难忘的经历！

明月书院 三（4）班 华晨伊
小记者证号：0362032 指导老师：史月敏

我的家乡——三北

周末，阳光正好，微风不燥，我和爸爸妈妈驱车前往三北游击司令部成立旧址。

金仙寺背靠禹王山，南临白洋湖，环境清幽，是个适合沉思冥想的好地方。穿过千年古刹，我们来到一排暗红色的两层楼房前。斑驳的墙体、吱呀作响的木质地板，都在诉说着那段烽火岁月。二楼的房间，正是三北游击司令部第一次开会的场所。墙上挂着的老照片和历史文物，仿佛把我带回了那个战火纷飞的时代。

我凝视着那张司令部成员合影，心中感慨万千。何克希司令目光坚定，连柏生副司令神态从容，谭启龙政委英姿勃发……他们都是在浙东抗日根据地留下浓墨重彩一笔的英雄。我在心中默默念叨着他们的名字，仿佛能感受到他们当年为国家和人民奋斗的信念与决心。

走出旧址，我站在二楼的窗前，俯瞰着白洋湖的美景。远处，几只水鸟掠过湖面，荡起层层涟漪。我思绪万千，革命先辈们正是在这样艰苦的环境中，坚持抗日斗争，为我们今天的美好生活打下了坚实的基础。

夕阳西下，余晖洒在金仙寺和白洋湖上，给这片土地镀上了一层金色的光辉。我静静地站着，任由微风吹拂过脸颊，心中满是敬意和感慨。

此刻的白洋湖，宁静而深邃，仿佛那段历史也在湖水中沉淀，留下无尽的思索与回味。

慈吉实验学校 二（9）班 莫沐晨
小记者证号：0387832 指导老师：孙杉杉

抢糖果大战

“哈哈”“啾”……咦，这是哪里来的声音？哦！原来是我们班正在玩抢糖果游戏。

老师抱着一个箱子神秘兮兮地走进教室，她让我们在箱子里摸一颗糖果。我摸到的糖果硬硬的、圆圆的，身上穿着一件黄色的外衣，包装纸上画着一个榴莲。原来它是榴莲味的，我把它放在鼻子下凑近一闻，一股榴莲味扑鼻而来。

游戏开始了，老师大声喊：“预备！”教室里十分安静，静得连同学们的呼吸声都听得见，我紧张极了，手心直冒汗，紧接着老师又大喊一声：“1！2！右手！”“啾啾啾”抢到的人手舞足蹈，没抢到的哀声叹气。

有了这次的经验，我信心满满，我目不转睛地盯着糖果，像一只饿狼盯着一块肥美的羊肉一样，我以迅雷不及掩耳之势的速度，抢到了糖果。

游戏结束了，我领悟到：做任何事都要集中注意力，才能把事情做好。

第三实验小学 五（3）班 沈翊
小记者证号：0171383 指导老师：陈丹毅

洛阳游记

如果要去看一个充满历史底蕴、壮丽风景和独特人文景观的好城市，唯有洛阳。在国庆佳节，我怀着激动的心情和爸爸妈妈还有小伙伴们一起踏上了探寻古都洛阳的旅程。

如果说每一个少年都有一个江湖梦，那么嵩山少林寺就是那个地方。还没到少林寺，远远望去，高耸入云的山峰已经让人震撼不已。踏入少林寺首先映入眼帘的是那气势恢宏的山门，山门高大而庄重，旅客们纷纷拿出手机在那合影，留下美好的回忆。

我们还观看了少林功夫表演，有少林拳法、蛤蟆功、金刚刚……其中我最喜欢的是铁头功。只见少林师傅运气把坚硬的铁皮砸向自己的脑袋，啪的一声，铁皮四分五裂，引得台下观众掌声不断。在散场的路上有幸遇见了表演铁头功的小师傅，得知小师傅从七岁开始学武，表演出如此精彩的武术，至今已经十多个年头，真是“台上一分钟，台下十年功”。在最后分别的时候，小师傅还送了我一个可爱的少林小和尚徽章留作纪念。我不仅被他们的表演深深吸引，还下定决心要向小师傅们学习坚韧的意志。

第二天，我们来到了大名鼎鼎的龙门石窟。石窟中雕刻着大大小小的千尊佛像，有的面带微笑，有的神态庄严，栩栩如生。可惜的是，很多佛像的头都被挖走了。

晚上，我们还去体验了武皇盛宴。每上一道菜就会有一个精彩的表演。姐姐们身穿华丽的衣裳在舞台上翩翩起舞，仿佛穿越到了武皇宴请群臣的现场。

时间过得真快，旅行很快就结束了，这个国庆假期真是收获满满啊！

宁波前湾慈吉外国语学校 二A班 郑晴予
小记者证号：3548444 指导老师：高欣

难忘的市运会

沐浴着清晨的阳光，我们早早地来到慈溪中学参加一年一度的市运会。这对于我来说是一次全新的挑战，因为我将面临全市的高手们。运动场上人声鼎沸，每一位参赛者都怀揣着对胜利的渴望，眼神中闪烁着坚定的光芒。

比赛即将开始，我参加的项目是200米。我开始变得忐忑不安起来，双手不停地揉搓着，心里不断地告诉自己：不要害怕，我可以的。“各就各位，预备，跑！”随着裁判的一声令下，我像一支离弦的箭一样冲了出去，耳边的风呼呼地吹着，我拼了命地往前跑，脑子里只有一个念头：快点，再快点。离终点越来越近了，我也精疲力竭，逐渐放慢了脚步，眼看着一个个运动员从我身边疾驰而过，我心急如焚，却又无计可施。最终，我还是没能跑进决赛。

比赛结束的那一刻，我非常伤心，因为我从来没有输得这么惨。这时，我的脑海里想起妈妈的话：“比赛有输有赢，这是很正常的，只要全力以赴，没得第一不丢人。”

能参加这次市运会，我受益匪浅，也成长了许多。它让我在汗水中学会坚持，在竞争中懂得尊重，在失败中汲取力量。这段难忘的经历，将成为我人生旅途中一颗璀璨的明珠，永远熠熠生辉。

蓝天小学 四（3）班 余思诺
小记者证号：0217777 指导老师：寇月利

可爱的白玉蜗牛

我收到妈妈在网上买的一只可爱的白玉蜗牛，为了便于观察，我给它准备了一座透明的小房子，还取名于“大白”。

大白有白白的身体，背上还背着海螺状的壳，有着两对长长的触角，每对长触角上各长着一只小眼睛，触角下面还有一张小小的嘴巴。

刚开始，大白只在房子里盯着我，动都不动。我伸手去摸了一下它的壳，它害羞似地连忙把身体缩到自己的“小房子”，再也不看我。

大白喜欢吃的是生菜，要是放一片菜叶进去，它会先看一看，然后“狼吞虎咽”地吃起来。有一次，我故意把菜叶换成一片树叶，只见它伸出触角碰了一下，就扭头离开了。等我再把生菜叶换回来，它又回头吃了起来。它的“鼻子”还真灵！

大白除了吃和睡，没事就爬来爬去，还时不时会玩玩“倒立”。

真是一只可爱的白玉蜗牛！

第二实验小学 二（3）班 凌立彬
小记者证号：0926359 指导老师：韩丹青

北京故宫欢迎你

故宫又名紫禁城，位于北京的中轴线和龙脉线上。这是一座大型的古代皇宫，有几百年的历史。

故宫非常华丽宏伟。踏入午门，里面每一座宫殿都涂着朱红色的漆，铺着金黄色的琉璃瓦，是那么宏伟肃穆。太和殿金碧辉煌，一把龙椅端放其中，其上牌匾“正大光明”四个字十分庄严，我仿佛看见了曾经的皇帝端坐于龙椅之上，威仪四方，指点江山。过了太和殿，一座华丽的宫殿出现在眼前，殿中摆放着许多金银珠宝，抬头望去，只见彩画繁复，飞檐翘角，每一处都奢华无比，这就是皇帝办公的地方——乾清宫。

故宫有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。它建于明朝初年，见证了历史的变迁和明清的兴衰。官中还收藏了很多的艺术品，精美的礼乐器器、瓷器花瓶、织锦刺绣等，琳琅满目，仿佛穿越百年的光阴长河，让我们领略到了华夏文明的博大精深。

故宫的御花园古老而又神秘。走进御花园，造型奇特的盆景、怪石点缀在绿色中。一棵棵古树倚墙而生，假山上隐隐约约有无数亭台楼阁，让花园更添诗意。凹凸不平的树皮，似乎在向我们诉说岁月的沧桑。

夕阳西下，古老而宏伟的故宫在夕阳下熠熠生辉，闪耀着独特的光芒，吸引着更多游客来领略它的魅力。

第三实验小学西校区 四（7）班 胡宸硕
小记者证号：0168855 指导老师：陈颖盈

晨练

早晨，我和爸爸妈妈一起去了峙山公园。一进大门，就看见六根雄伟的柱子在两边直立着，犹如撑天柱一般。石柱上刻着关于慈溪民间故事的图画，再往里看，公园里的人有的跳健身操，有的打羽毛球，有的打排球。跳健身操的人精神抖擞，脸上洋溢着幸福的笑容；打羽毛球的人只要一赢了球，便露出了兴高采烈的神情；打排球的人全神贯注，队友互相配合，不错过任何一个球。再加上一些绿色植物，公园里就有一片生机勃勃、绿意盎然的景象了。

走过这些地方，我们沿着山路一路小跑着，有时还会边走边玩词语接龙的游戏，还玩接力赛，在游戏中我们不知不觉地爬到了山顶。

在这秋高气爽的季节里，在这空气清新的早晨，和爸爸妈妈一起爬山，真让人神清气爽啊！

第三实验小学东校区 三（9）班 胡玗
小记者证号：0167128 指导老师：华丹

大自然的声

一天忙碌的学习之后，静下心来听听，大自然藏着美妙的声音，“嘘！”让我们一起进入它们的世界。

“叽叽叽——啾啾啾——”夏天的清晨，听听大自然的歌唱家唱出的婉转曲调。树林里空气清新，鸟儿们沉睡了一夜，都快活起来了，清了清嗓子，树林里到处是歌声，有大合唱、小合唱……鸟儿们都开心地唱了起来，连鸟宝宝也加入了合唱队。“沙沙沙”这是风吹动树叶，树叶欢快地也加入了合唱队。

“喵喵喵——”是谁家的小猫咪偷偷溜出来散步啊！它可真悠闲呢，慢悠悠地走着，静悄悄地张望着，不留神，就捉住了好多只老鼠放在主人面前炫耀，好像在说：“坏老鼠，你休想逃过我的眼睛。”小猫咪在主人面前摇着尾巴，喵喵地叫着，像个胜利的大将军。

小朋友们，请一定要竖起你的耳朵好好听着，大自然的声音美妙无比。

第四实验小学 四（4）班 潘思好
小记者证号：0185812 指导老师：徐丽萍

伟大的母爱

一场大雨过后，在茂密的枝叶间，传出一阵叽叽喳喳的叫声，是谁在叫呢？哦，原来是一群小鸟在抢食物呀！

鸟妈妈的毛五颜六色，好看极了！它的眼睛黑溜溜的，就像两颗黑宝石。它的嘴巴尖尖的，好像一把剪刀。

鸟妈妈把刚刚捉回来的小虫子给鸟宝宝吃，自己舍不得吃一口，我从它的眼神里看出了它对宝宝们的爱！

它就这样一趟又一趟，直到它的宝宝们吃饱了才罢休，因此让我想到了我的妈妈。妈妈，谢谢你，无私的母爱，将来等我长大了，我一定会报答你的！

慈吉实验学校 三（3）班 叶柯辰
小记者证号：0388211 指导老师：应央儿

我和女媧过一天

一天下午，我在自家后花园玩耍，突然，一个穿着古装、手持神杖的女子出现在我眼前，那不就是传说中的女媧娘娘吗？我惊讶得目瞪口呆，心跳加速。女媧微笑着对我说：“小朋友，我来教你补天和造人的神奇技能。”

我很疑惑，天又没塌呀，说曹操曹操到，轰隆一声巨响，天破了一个大洞。我们赶紧一起去寻找五彩石头。我们在火山上找到了红石头，在树林中找到了绿石头，我们翻山越岭，飘洋过海终于找齐了五色石。女媧正要用水棍点出火，我拦住她，拿出了打火机。我一按，打火机窜出火苗，女媧惊得目瞪口呆。我们一起把石头炼成石浆，补好了天上的洞。这一次，古老的神话与现代科技一起补好了天。

女媧看着补好的天，心满意足地开始教我造人。她用泥土捏出一个个小人形状，但尝试了小人没有活过来，她伤心极了。我安慰她：“没关系，我们中国可有十四亿人口。”女媧笑了，我也笑了。走之前她将泥人送给我作为礼物，温柔地说：“希望你喜欢。”说完，她的身影渐渐消失在空气中。

我醒来时，发现泥人静静地放在书桌上，天空碧蓝如洗，仿佛一切都未曾改变。但我知道，那段奇妙的经历将永远留在我的记忆中。

文谷外国语学校 四（4）班 李沐岑
小记者证号：0268667 指导老师：安文雅

我和普罗米修斯过一天

夜晚，我躺在床上，手中捧着《古希腊神话》，逐字逐句地读着。突然，书中的文字仿佛有了生命，我被吸入了神话的世界。“这是哪？”我朝天天空大喊着，但无人回应。

天上有一辆车飞驰而过，车轮还往外喷射着火焰。这不是太阳车吗？车旁边的人又是谁？难道是普罗米修斯在“盗”火种？果然是他，他的身影像高大，眼神坚定。我和他一起小心翼翼地护送火苗到了村庄中的一户人家，我们一起教会了人们如何使用，并让他们把火给更多有需要的人。

没过一会儿，天空闪过一道白光，赫淮斯托斯出现了，他奉宙斯之命要带回火种，但是普罗米修斯坚定地说：“为了人们，我不会还的。”眼看火神要捉拿普罗米修斯了，我想起书上普罗米修斯受的那些苦，连忙制止，对火神说：“我们这，我们还，别惩罚普罗米修斯了。”普罗米修斯正要拒绝时，我小声和他说我有一个好办法，他才半信半疑地归还了火种。火神马上去宙斯那里复命。

普罗米修斯问我有什么好办法？我教他钻木取火，虽然这是我第一次尝试，没一会儿竟然真的成功了！普罗米修斯激动地抱起了我，也开始尝试钻木取火，他一下子就成功了。我看着他熟练地示范，心中充满了敬佩。人类在他的指导下，终于学会了钻木取火，生活变得更加美好。

突然，我感到一阵眩晕，仿佛被一股无形的力量拉回现实。当我睁开眼睛，发现自己躺在床上，手中的书也合上了。我恍惚间还以为这一切都是真的，但现在我知道，那只是一个梦。尽管如此，普罗米修斯让我明白了知识和智慧的重要性，也让我更加珍惜现在的生活。

文谷外国语学校 四（4）班 何欣杭
小记者证号：0269784 指导老师：安文雅

秋日好“柿”

台风过后，阳光明媚，暖暖地照在大地上。在这秋高气爽的季节，真的是令人心旷神怡，仿佛把这天狂风暴雨后的坏天气，重新打扫了一遍，出现了崭新的一天。

我们报名参加了融创小记者活动。原本还因台风天刚过，怕不成行，心情特别忐忑和沮丧，又怕被台风吹落那一带的柿子……

幸亏坚强的柿子树，经过台风的洗礼反而更加坚挺，更加妖艳，远远望去，宛如灯笼般点亮整个果园。

摘下一个柿子，一口咬下去，那香甜四溢的果肉瞬间滑进口中，软软糯糯的，仿佛把秋天的丰收和快乐一并吞下。你看蝴蝶和小蜜蜂也都被这如蜜似的柿香吸引来了，它们贪婪地吸吮着大自然馈赠的美味佳肴，都要快乐得翩翩起舞呢！

来吧，小朋友们，跟我一起走进柿子林，给自己一个秋日漫步的理由，让心灵在柿子林中小憩。吃甜甜的柿子，让我们都能“柿柿如意”，每天都有“好柿发生”吧！

慈吉实验学校 二（2）班 孙乙轩
小记者证号：0389861 指导老师：华怡晨

潮州古城

早就听闻潮州古城“上有天堂，下有美食”，今天我终于来到了这个既有美食又有文化底蕴的地方。

走进古城，一幢幢体现这里独特风土人情的房屋，就像走入了古代世界。不久，太阳滑落天际消失了，古城的灯光也亮起来了。走到路的尽头看到了金碧辉煌的广济楼，给古城添了另一番光彩，走到城墙上，低眼即是整个雄伟壮丽的古城，向前望去便是广济桥了，它全长515米，分东西两段18墩。

当然潮州古城也是美食的天下，小巷两边随处都能听见吆喝声，这里有生腌、牛肉火锅、油柑汁、甘草水果……琳琅满目，都吃不过来了，我心想：再多几个胃就好了。

金碧辉煌的广济楼，体现的是潮州人民的风土人情，肉质鲜美的牛肉火锅，体现的是人情烟火气的潮州古城，这就是既有风土人情，又有人情烟火气的潮州古城，我非常喜欢它！

第三实验小学西校区 四（4）班 潘好涵
小记者证号：0167615 指导老师：张吉珍

